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基隆市立正濱國中 113 學年度第二學期七年級補行評量題庫_地理科 

一、 單題 （每題 3 分，共 90 分） 

1. 人們在工作、居住、生活的地方，我們稱為什麼？  

(Ａ)市場 (Ｂ)聚落 (Ｃ)戲院 (Ｄ)營區。  

2. 臺灣傳統農業以自給自足為主，目前設立許多蔬果、花卉的生產區，

這些農產品以供應市場需求為導向，具有現代農業的哪一項特徵？ 

(Ａ)機械化 (Ｂ)標準化 (Ｃ)商品化 (Ｄ)集約化 

3. 監察院監察委員提出應落實司法程序中對原住民的權利保障，善盡告

知義務並完善司法通譯制度，現行法院或檢察署的原住民司法通譯未

涉及全數語別，已知原住民族至少有 16 種族語、42 種方言，應持續

培訓原住民族語言通譯人才，避免原住民在司法程序中處於弱勢地

位。根據上文，關於原住民的敘述下列何者正確？ 

(Ａ)原住民語非現行主流語言   (Ｂ)此舉為保障原住民就業  

(Ｃ)原住民主要位於東部地區   (Ｄ)原住民為人數最多族群   

4. 教育程度的高低影響一地未來的發展，臺灣目前除了臺北市外，新竹

市的教育程度也遙遙領先其他縣市，最主要的原因為下列何者？  

(Ａ)科學園區設立 (Ｂ)自然環境優美  

(Ｃ)金融商業中心 (Ｄ)人口密度最高 

5. 20 幾年前臺灣曾爆發的「口蹄疫」事件，對何種產業活動的直接衝

擊最大？ 

(Ａ)林業 (Ｂ)畜牧業 (Ｃ)漁業 (Ｄ)農業 

6. 北歐位在大西洋上的冰島，能源結構以源源不絕的水力發電占七成，

地熱則提供了約三成，可說是幾乎不使用化石燃料的國家；充沛且低

廉的水力，使能源需求大的煉鋁業、鋼鐵業成為當地主要產業。若從

工業區位條件分析，該國具有何種優勢？ 

(Ａ)原料 (Ｂ)市場 (Ｃ)交通 (Ｄ)動力 

7. 附圖為民國某一年臺灣各區域的人口比例圖。由圖中資料分析，該圖

呈現出下列哪一種人口現象？ 

(Ａ)幼年人口減少  

(Ｂ)人口分布不均  

(Ｃ)社會移動明顯  

(Ｄ)扶養比例增加 
 

8. 附圖是「工廠營運管制系統」監控產品生產流程圖，這是一套用來協

助企業控管流程，主動收集及監控製造過程中所產生之生產資料，以

確保產品生產品質的應用軟體。根據上述，其中哪一流程是屬於第二

級產業？  

(Ａ)丙 (Ｂ)丁  

(Ｃ)乙 (Ｄ)甲  

 
9. 附圖是臺灣某種人口遷移現象的示意圖。下列哪一個概念最適合用來

說明此種遷移的現象？ 

(Ａ)全球化  

(Ｂ)郊區化  

(Ｃ)鄉村化  

(Ｄ)都市化 
 

10. 附圖為某國的人口成長預測圖。請問：若不考慮社會增加率的影響，

在圖中 A 點之後，該國人口將會出現何種變化？ 

(Ａ)扶養比上升 

(Ｂ)人口性別比失衡  

(Ｃ)人口呈現負成長 

(Ｄ)人口轉為低金字塔圖結構 
 

11. 第二級產業活動依其類型可分為輕工業及重工業，其所需要的發展條

件各不相同。請依下列各項產業活動的特性判斷，何者屬於輕工業？ 

(Ａ)工廠規模大，如新竹科學園區  

(Ｂ)資金需求量大，多為該國的策略工業 

(Ｃ)員工的數量相當多，且以廉價勞力為主 

(Ｄ)鄰近大學及研究機構，研發成本的比重高 

12. 臺灣本島依各地的自然及人文環境分成不同區域。請問：北部區域的

縣市中不包括下列何者？ 

(Ａ)苗栗縣 (Ｂ)基隆市 (Ｃ)新竹市 (Ｄ)宜蘭縣  

13. 近年來，在政府與民間的努力下，開發出米麵包、米蛋糕、米布丁、

米鳳梨酥、米冰淇淋等新米食。上述作法最可能達成下列何項效益？ 

(Ａ)減輕稻米過剩壓力 (Ｂ)減少水稻耕作人力  

(Ｃ)降低稻米生產成本 (Ｄ)確保米食安全管理 

14. 都市聚落在發展過程中，因為受到下列哪些因素的影響，將導致其範

圍不斷擴大，最後形成「都會區」的聚落結構？ 

(甲)出生率提高(乙)交通發展(丙)工商發達(丁)糧食增加  

(Ａ)甲乙 (Ｂ)乙丙 (Ｃ)甲丁 (Ｄ)丙丁  

15. 臺灣現行的區域立委席次分配採類似美國的方式，依照各縣市人口來

分配，例如 73 位區域立委中，臺北市應選出 8 人，雲林縣應選出 2 

人。根據上文並參考附圖臺灣人口分布狀況，下列關於各行政區立委

席次分配的說明何者正確？ 

(Ａ)新北市區域立委席次多於宜蘭縣 

(Ｂ)屏東縣區域立委席次少於臺東縣 

(Ｃ)彰化縣區域立委席次為全臺最少 

(Ｄ)臺南市區域立委席次為全臺最多 

 
16. 附圖為我國某人口政策的宣導圖片，請問：該政策主要目的為何？ 

(Ａ)提高自然增加率 

(Ｂ)增加人口拉力 

(Ｃ)提高人口素質 

(Ｄ)減少性別不均 
 

17. 下列是四位同學針對自己居住的區域所描述的重點，其中哪一位同學

最有可能居住於「南部區域」？  

(Ａ)   (Ｂ)  

(Ｃ)

 

 (Ｄ)  

18. 臺灣由於交通建設的進步，因而帶動各地的發展與改變，但河運仍不

發達。臺灣河川缺乏航運價值的主要原因為何？ 

(Ａ)河川的緯度偏高   (Ｂ)河川的流量變化太大  

(Ｃ)河川的含沙量太高 (Ｄ)河川的出口方向不佳 

19. 若附圖中甲、乙兩地的面積大小相同，單就圖中人口數量的不同，可

顯示兩地何種人口現象的差異？ 

(Ａ)人口遷移  

(Ｂ)人口結構 

(Ｃ)人口素質 

(Ｄ)人口密度  

20. 附圖為臺灣某一產業的活動流程，請由圖判斷該產業應該為何？ 

(Ａ)酪農業  

(Ｂ)精緻農業  

(Ｃ)養殖漁業 

(Ｄ)林業 
 

21. 透過下列哪一種圖最可以了解一地的人口結構？ 

(Ａ)人口分布圖     (Ｂ)人口密度圖  

(Ｃ)人口成長曲線圖 (Ｄ)人口金字塔圖        

22. 附圖為臺灣早期的人口金字塔結構，請由圖中資料加以判斷，當時受

扶養人口占總人口的比例大約為何？ 

(Ａ) 58％  

(Ｂ)  55.5％  

(Ｃ) 44.5％  

(Ｄ) 42.0％  
 

23. 聚落可依產業活動區分成農業、漁業或工商業等類型，其中通常有利

於形成工商業聚落的發展條件應為下列何者？  

(Ａ)土地廣闊 (Ｂ)地形崎嶇 (Ｃ)糧食充足 (Ｄ)交通便利 

24. 為了撰寫報告，阿真來到高雄小港臨海工業區，她發現當地的廠商多

為鋼鐵、石油化學、造船等相關工業。這些廠商設立於當地的主要考

量因素為何？ 

(Ａ)勞工眾多 (Ｂ)交通便利 (Ｃ)市場廣大 (Ｄ)地價低廉 

25. 怡君在留學期間和美國人 Antony 結婚，畢業後與丈夫回臺灣定居，

五年內生了 Aijun 和 Annie 兩個小孩。請問：Aijun 和 Annie 的出

生，對於臺灣人口數的改變屬於下列哪一種情形？  

(Ａ)國外移動 (Ｂ)自然增加 (Ｃ)拉力因素 (Ｄ)社會增加  

26. 大陸棚內不但有豐富的魚類資源，也是石油、天然氣的蘊藏區。請

問：大陸棚是指沿海水深多少公尺以內的地區？ 

(Ａ) 100 m (Ｂ) 150 m (Ｃ) 200 m (Ｄ) 250 m 
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27. 地理老師將同學分組，製作臺灣各縣市的人口金字塔圖。同學需查詢

哪些資料才能完成此份作業？ 

(Ａ)土地面積與總人口數 (Ｂ)教育程度與職業類別  

(Ｃ)性別與各年齡人口數 (Ｄ)總人口與性別人口數  

28. 都市範圍不斷擴張，最後與鄰近都市間的界線模糊，連成一體，形成

一個高度發展的區域，這個區域稱為什麼？ 

(Ａ)行政區 (Ｂ)地形區 (Ｃ)都會區 (Ｄ)商業區 

29. 某稻農因應外在環境的衝擊，而依據附表的調查分析，改變其耕作與

經營模式，以提升獲利。上述現象反映出農業發展的何種特色？ 

(Ａ)全球化經營 

(Ｂ)產品商品化 

(Ｃ)勞動力老化 

(Ｄ)機械化生產 

養生穀物消費調查 

消費族群分析 消費者偏好分析 

1. 年齡： 

2. 性別： 

3. 職業： 

4. …… 

1. 品種： 

2. 口感： 

3. 營養價值： 

4. 價格： 

5. …… 
  

30. 新北市民政局指出，以新北市各行政區來看，2020 年人口成長以林

口區增加 5,610 人最多，近年來因三井 outlet、機場捷運建設，以及

世大運選手村改建的社會住宅、便利的交通帶動工商發展等，林口成

為年輕族群喜愛遷入的熱門區域。上述內容與下列哪個人口概念有

關？ 

(Ａ)拉力 (Ｂ)人口分布 (Ｃ) 人口密度 (Ｄ)推力 

 

二、 題組 （每格 2 分，共 10 分） 

(一)臺灣各區域受到自然及人文因素的影響，造成各區域間的發展差

異。請問 

31. 區域發展直接影響人口的移動，目前臺灣人口密度最高的區域應是

圖(一)中的哪一區？ 

圖(一) 

(Ａ)丙 (Ｂ)甲 (Ｃ)丁 (Ｄ)乙。 

32. 承第(１)題，該區域人口密度高和下列何項因素的關係最大？  

(Ａ)土地面積大 (Ｂ)就業機會多  

(Ｃ)降水量充沛 (Ｄ)環境汙染少 

33. 圖(二)為臺灣的人口分布狀況。由圖(二)資料判斷，南部哪一個縣

市的人口數量最多？ 

(Ａ)屏東縣  

(Ｂ)嘉義市  

(Ｃ)高雄市  

(Ｄ)臺南市 

 
(二)附表是四個地區三級產業的就業人口百分比。 

產業類型 甲 乙 丙 丁 

第一級產業 66％ 10％ 13％ 71％ 

第二級產業 18％ 38％ 26％ 12％ 

第三級產業 16％ 52％ 61％ 17％ 

 

34. 表中哪兩個聚落最有可能是「鄉村」？  

(Ａ)甲丁 (Ｂ)甲乙 (Ｃ)丙丁 (Ｄ)乙丙。  

35.依人口遷移的因素而言，表中哪兩個聚落具有強大的「拉力」？ 

(Ａ)甲丁 (Ｂ)甲乙 (Ｃ)丙丁 (Ｄ)乙丙 

 

 

答案 

題號 答案 題號 答案 題號 答案 題號 答案 

01 B 11 C 21 D 31 B 

02 C 12 A 22 C 32 B 

03 A 13 A 23 D 33 C 

04 A 14 B 24 B 34 A 

05 B 15 A 25 B 35 D 

06 D 16 A 26 C   

07 B 17 B 27 C   

08 C 18 B 28 C   

09 D 19 D 29 B   

10 C 20 A 30 A   

 

 


